Compte rendu du codo du 20 janvier 2017
Présents : Nathalie Evin, Luca Gasparri, Anna Giustina, Wjatscheslaw Loev, Mora Maldonado, Alda Mari, Salvador Mascarenhas, David Nicolas, Gloria Origgi, Amir Anvari, François Recanati, Andres Soria Ruiz, Tristan Thommen, Tiziana Zalla. 
Excusé : Paul Egré
Inventaire des licences pour les logiciels installés sur les machines du laboratoire

Selon Jacques Beigbeder, qui fournit les licences informatiques via le service SPI de l’ENS, le laboratoire doit tenir à jour un inventaire des licences de logiciels achetées par le laboratoire en précisant les machines sur lesquelles ces logiciels sont installés. En concertation avec David, Vincent devra mettre en place un tel inventaire comme il le fait pour les ordinateurs.

Utilisation de HAL

Tout écrit scientifique issu d’une activité de recherche financée pour moitié sur des fonds publics (et a fortiori avec des fonds européens) doit être déposé sur une archive ouverte comme HAL. HAL a de nombreux avantages, est facile d’utilisation, et les chercheurs sont encouragés à l’utiliser, d’autant que l’Institut Jean-Nicod dispose d’un portail spécifique.

BibCNRS
L’accès à BibCNRS  (qui inclut désormais l’ensemble des portails CNRS : BiblioSHS, BiblioVie etc) se fait par Janus, le fournisseur d’identités CNRS sur lequel tous les personnels des unités CNRS peuvent s’identifier  à condition d'être enregistrés dans la base Reseda avec une adresse électronique valide. Le problème est que certains membres temporaires ne peuvent être enregistrés dans Reseda, pour l’instant du moins, ce qui empêche ces personnels d’avoir accès aux ressources documentaires de BibCNRS. Une solution alternative consiste à s’inscrire à la Bibliothèque de l’ENS et à profiter de son propre portail d’accès aux revues. Anna précise que l’inscription à la Bibliothèque n’est qu’une formalité pour quiconque possède la carte multifonctions de l’ENS.
Nouveau document rédigé par les représentants des étudiants
L’Assemblée générale du 18 janvier a délégué au codo la finalisation du document d’information proposé par les représentants des étudiants et qui sera affiché sur le site de l’ijn.  Le document final est le suivant :
- Représentants des étudiants // Student representatives: Géraldine Carranante, Anna Giustina, Mora Maldonado, Tristan Thommen (ijnstudentsrepresentative@gmail.com)
Les représentants des étudiants s’engagent à s’assurer du bien-être des étudiants et du bon fonctionnement du doctorat au sein du laboratoire à court, moyen et long terme. Ils se chargent aussi de représenter les étudiant lors des réunions du laboratoire (Cod’o), pour soutenir leurs demandes (i) de financement pour participer à des conférences, (ii) d'acquisition d'ouvrages par la bibliothèque, (iii) d’acquisition de matériel.

Student representatives ensure the well-being of students and the good functioning of graduate studies at the lab. They also represent students at the lab meetings (Cod’o) to support their requests for (i) financial assistance to participate at conferences, (ii) IJN library book requests (iii) material acquisitions.

- Comité financements // Financing committee: Uriah Kriegel (theuriah@gmail.com) et Alda Mari (alda.mari@ens.fr)

Le comité de financement centralise les informations concernant les financements disponibles pour les séjours à l’étranger des étudiants en thèse (EHESS, ENS, Programme New Ideas du DEC, Echange ENS/NYU, PSL, IJN, CNRAP etc.) et administre les demandes d’aide adressées spécifiquement au laboratoire, en concertation avec le directeur de thèse dont l’accord préalable est nécessaire.

The financing committee coordinates the information about financing of research stays at universities abroad and evaluates financing requests of students who wish to visit another lab or University department (in agreement with the student’s supervisor).

- Officier de placement // Placement officer: Frédérique de Vignemont (fvignemont@gmail.com)

L'officier de placement se charge d'accompagner les doctorants en fin de thèse dans leur insertion dans la vie professionnelle (constitution de dossiers de candidatures, entraînement aux entretiens d'embauche, familiarisation avec le marché du travail, etc.)

The placement officer is in charge of helping last year PhD students to find a job (preparing application files, training for job interviews, getting acquainted with the job market etc.)
· Comité de médiation // Mediation committee (ijnmediationcommittee@gmail.com) :

Membres (par ordre alphabetique) : Nathalie Evin, ITA (nathalie.evin@ehess.fr), Carlo Geraci, faculty member (carlo.geraci76@gmail.com), Anna Giustina, student representative (anna.giustina@outlook.com), Salvador Mascarenhas, faculty member (salvador.mascarenhas@ens.fr), Alda Mari, faculty member (Alda.Mari@ens.fr), Mora Maldonado, student representative (mormaldo@gmail.com), Joëlle Proust, faculty member (jproust@ehess.fr), Tiziana Zalla, faculty member (tiziana.zalla@ens.fr)

Le comité de médiation est composé de représentants des trois catégories de personnels (chercheurs, étudiants, ITA). Il s’occupe de la résolution des conflits au sein du laboratoire : difficultés d’encadrement, conflits, discriminations, etc.

Les personnes rencontrant de telles difficultés peuvent contacter le comité de médiation ou un de ses membres, qui pourront désigner au cas par cas un membre de l'IJN ou une personne extérieure pour les aider à trouver une solution, en toute confidentialité. Les membres du comité avertiront alors la direction du laboratoire de l'existence d'un cas en cours de médiation, en préservant l'anonymat des personnes impliquées.

The mediation committee is composed of the representatives of the three personnel categories (researchers, students, ITA). It takes care of the resolution of conflicts within the laboratory: issues concerning supervision, discrimination, relationship among the members, etc.

People facing such difficulties may contact the mediation committee or one of its members, which may assign, on a case-by-case basis, a member of the IJN or a third party to help them find a solution, in full confidentiality. The members of the committee will then inform the direction of the lab that a case is being dealt with, while preserving the anonymity of all subjects involved.
**
Pour information, l’ENS dispose d’une Cellule d’écoute pour la prévention des risques psycho-sociaux. Contact : téléphone 06 15 72 30 55; email contact@avht.org

Demandes de financements
La demande de Paul Egré concernant le financement de la journée du 15 mai en l’honneur de Sylvain Bromberger avait fait l’objet de questionnements lors d’un précédent codo et son examen avait été ajourné. En l’absence de Paul, l’examen de la demande est ajourné à nouveau, tout comme celui de la demande parallèle d’Alda qui souhaite obtenir un soutien comparable pour l’organisation d’un workshop sur la subjectivité en Juin 2017 (en collaboration avec l’Université de Chicago). Ces deux manifestations ayant vocation à être financées par le programme New Ideas in Linguistics,  et pouvant bénéficier aussi d’autres financements, il est souhaitable qu’un tour de table en ce sens soit effectué avant que les demandes ne soient réexaminées.
On attend la réponse de l’Ehess pour une aide au terrain pour Serena Ciranna qui  part en mission avec sa bourse de mobilité internationale CNRS en juin 2017. L’aide concerne la prise en charge des frais de voyage, de l’inscription à UCLA et de l’assurance médicale. Si l’aide n’est pas accordée par l’EHESS, l’IJN sera sollicité.
La demande de Martin Fortier d’aide de  870 euros pour sa participation à un colloque à Oakland en Californie «  Colloque MAPS sur l’étude scientifique des psychédéliques » du 21 au 23 avril est acceptée. (Martin y fait une communication sur le sens de la réalité dans l’expérience hallucinogène. Il demande la même somme à l’EHESS au titre des aides à la participation aux colloques, les frais totaux de son voyage s’élevant à 1740 euros.)
Samaneh YASAEI, doctorante sous la direction de Roberto Casati, demande à bénéficier d’un ordinateur fixe. Demande acceptée (détails à voir avec David).
Victor Tamburini, étudiant de l’Ehess en M1 en Philmaster, demande de 900 euros pour présenter un papier à une postgraduate conference sur le scepticisme à St Louis University. La demande est renvoyée à l’EHESS qui a un budget pour cela. (NB : les étudiants de M1 ne font pas officiellement partie du labo.)
500 euros sont accordés à Tiziana Zalla pour dédommager les participants de langue française des passations dans le cadre du travail de stage M2 de deux étudiantes sous sa direction. 
(Non traité pendant le codo, mais validé a posteriori) A la demande de Salvador, un remboursement est accordé à Alice Martin, stagiaire de M2 qui a participé à un atelier de phénoménologie et sciences cognitives organisé par M. Fortier et R. Millière avec C. Petitmengin (coût : 300 euros environ). 

Achats pour la bibliothèque :
From Self to Social Relationships  An Essentially Relational Perspective on Social Motivation

Part of Studies in Emotion and Social Interaction
Martijn van Zomeren, Rijksuniversiteit Groningen, The Netherlands, July 2016, ISBN: 9781107093799


D. Christensen, J. Lackey EPISTEMOLOGY OF DISAGREEMENT, new essays
